



国务院新闻办公室定于2021年5月11日(星期二)上午10时举行新闻发布会,请国务院第七次全国人口普查领导小组副组长、国家统计局局长宁吉喆,国务院第七次全国人口普查领导小组办公室副主任、国家统计局副局长李学超,国务院第七次全国人口普查领导小组办公室副主任、国家统计局总统计师曾玉平,国务院第七次全国人口普查领导小组办公室副主任、国家统计局人口和就业统计司司长张毅,介绍第七次全国人口普查主要数据结果,并答记者问。

据人民日报客户端

“最聪明”地铁青岛造



无人驾驶、自动开门上下客、防撞系统、自主调整运行状态……5月9日,由青岛地铁集团主办的列车自主运行系统(TACS)成果展示会在青召开。记者在1号线乘坐地铁,体验了列车自主运行系统的各种运营场景,这个被誉为“最聪明”的列车大脑,实现了从“自动运行”到“自主运行”的技术跨越,不仅实现了无人驾驶自主运行,还让列车具备了自我判断功能,目前这项中国轨道交通列车控制技术已达到世界领先水平。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵波 齐春赞 摄影报道

详见A02版



存留的红色记忆 刻印着兵工本心

坐落在淄博市博山区的山东人民兵工总厂原厂址,自1949年建立至今已有72年历史。变的是时空,不变的是兵工精神和一代代兵工人的本心。

详见A03版

本科综招“云咨询” 1小时4万人次问招

9日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点“云高招”邀请10所在山东开展综合评价招生的高校招生负责人,为考生答疑。一个多小时的联动直播,累计超4万人次进直播间提问。综招报名结束前,可随时到“云高招”平台查看直播回放。

详见A09版

益跑碰上母亲节 为爱和健康开跑

5月9日,2021泉城(济南)马拉松系列赛——“共远洋,健康家”2021远洋集团第五届远洋益跑(千佛山站)正式开跑。千余名跑友相聚千佛山,跑步+公益+母亲节,这段奔跑之旅值得铭记。

详见A16版

烟台一乳腺癌妈妈的自白——

做过最勇敢的事,就是生下儿子

“感恩母亲”特别报道 详见A04—A05版

值班编委:常新喜 值班主任:任志方 本版编辑:于梅君 美编:马秀霞

FTTR全屋千兆光纤登陆山东

——山东联通省内率先发布FTTR全屋千兆光纤产品及服务承诺

5月9日上午,山东联通在济南联通八一旗舰店召开“全屋智能千兆光纤助力山东千兆城市建设——山东联通FTTR全屋智能千兆光纤产品及服务承诺发布会”。山东联通作为山东信息化建设主力军,多年来一直引领我省宽带网络建设升级,今年不仅在山东省内率先推出FTTR全屋千兆光纤产品,而且在行业内率先向全省家庭用户承诺千兆宽带WiFi测速赔偿,彰显了山东联通宽带网络品质和服务的硬实力。

中国联通山东省公司副总经理崔波先生在致辞中表示,随着千兆宽带和5G网络不断升级和规模覆盖,2021年,山东联通在千兆网络建设和应用推广上实现了质的飞跃,全省城区范围内现已经具备了千兆5G、千兆宽带、千兆WiFi的“三千兆”网络接入能力,截至4月,已建成4.8万个千兆、5G双优覆盖小区和1529个千兆、5G双优覆盖乡镇。

山东省通信管理局副局长沈泳涛先生指出,今年“千兆光网”首次被写入国家政府工作报告,这意味着“三千兆”将全面走入寻常百姓家,今天,山东联通率先推出FTTR,让光纤不仅到客厅,而是进入家庭每一个房间,这是革命性的一步,标志着我省家庭宽带接入从FTTH迈入了FTTR的技术阶段。

2015年,山东联通打造的全光精品宽带网络在全省所有城区、行政村实现100%光纤覆盖;2018年实现200M及以上宽带用户超过90%;2020年千兆网络应用涵盖智慧港口、智慧教育、新媒体、智能制造、智慧能源、智慧医疗、智慧旅游以及车联网等多个领域,并面向普通家庭客户推出“三千兆”融合套餐。



十兆时代,光纤到楼;千兆时代,光纤到户;千兆时代,光纤到房间。山东联通率先在省内推出的FTTR是光纤到房间的缩写,是千兆时代家庭网络的新型覆盖模式,是家庭组网的再一次技术演进升级。FTTR将光纤布设进一步延伸至房间,为每个房间提供千兆高品质网络,以低时延、高可靠的品质,实现全屋Wi-Fi6

千兆全覆盖的新型组网。

FTTR全屋智能千兆光纤组网与传统家庭组网模式相比具备四大亮点:千兆WiFi网速快,布线简易美观,支持多终端,覆盖无死角。是当前业界唯一可以实现室内全屋千兆覆盖的终极解决方案,彻底解决室内WiFi网络覆盖难题,最大限度同时满足家庭超高清视频、在线教育、云上办公、VR、安防、健康等丰富智能应用高质量体验。FTTR全屋智能千兆光纤组网是未来几年家庭组网新的发展方向,也将促进智能家居产业生态的再一次升级。

会上,配合全屋千兆产品的推出,山东联通还面向新装“三千兆”融合套餐用户做出了“全家三千兆,WiFi慢必赔”的WiFi测速服务承诺,再次证明了山东联通对自身宽带网络品质和服务的自信。山东联通落实国家网络强国战略,将家庭高品质网络体验带给全省用户,实现生活场景智能化升级,保障民生建设,促进山东民生与经济等各方面发展,助力山东千兆城市建设再上新台阶。

记者:刘阿龙

